

紧扣“五通”搭平台建机制迈新步

陕西省委书记赵正永在“一带一路”媒体合作论坛上的演讲

丝绸之路是贯穿陕西古今历史、文化、经济的重要标识。2000多年前，汉代使者张骞从长安出发，“跨世界之屋梁，通中西之文化”，开辟了横贯亚欧、绵延万里的丝绸之路。1000多年前，唐代高僧玄奘法师沿着丝绸之路西行取经，向世界传递和平友好祈愿，他的《大唐西域记》今天仍然是介绍丝路沿线各国人文风情的百科全书。2013年9月，习近平总书记到西安时，在纳扎尔巴耶夫大学演讲中深情地说道：“我的家乡陕西，就位于古丝绸之路的起点。回首历史，我仿佛听到了山间回荡的声声驼铃，看到了大漠飘飞的袅袅孤烟。”这些话仿佛就在昨天，始终激励着陕西人民奋发努力，主动融入“一带一路”建设的大战略中去。

“一带一路”是中国提供给世界人民共建共享的重要合作平台，也是包括陕西在内的西部地区向西开放的重要历史机遇。两年来，我们紧紧抓住这一历史机遇，紧扣习近平总书记强调的“五通”搭平台、建机制，每年确定10个方面重点工作逐项推进落实，在古丝绸之路起点上迈出了新的步伐、打造了新的起点。正如今年初习近平总书记在陕西视察时指出的，“一带一路”战略将改变西部特别是西北地区对外开放格局，使陕西进入向西开放的前沿位置。

两年来，陕西以前所未有的速度融入全球经济。中俄丝路创新园、中哈人民苹果友谊园、中吉空港经济产业园、中韩合作产业园相继建设，三星、微软、中兴、强生等世界知名企业竞相落户，通往哈萨克斯坦的长安号货运列车常态运行111班次，运送货物达到了13.6万吨，陕西的物资和机械装备源源不断输送海外。陕西

与中亚国家在基础设施、能源、农业等领域合作建设项目达到100多项，陕西企业已在中亚建立7家工厂，陕西煤业集团在吉尔吉斯斯坦的石油炼化厂成为该国最大投资项目，为我们即将启动的中亚、非洲3个陕西产业园区建设打下了基础、积累了经验。近两年，全省进出口总额分别增长36%和34.8%，实际利用外资78.54亿美元，经济外向度提高3个百分点。

两年来，陕西以前所未有的深度走向开放包容。2013年丝路沿线9个国家共同发布《西安宣言》，2014年沿线13个城市达成“西安共识”，今年19位来自亚欧非地方政府和组织的领导人签署“西安声明”，形成了一系列深化务实合作的意向和成果。西安咸阳国际机场获批“72小时过境免签”。特别是今年第19届西洽会暨第二届丝绸之路国际博览会，吸引了98个国家和地区的领导人、客商参会。前不久国家部委又在陕西成功举办了“一带一



陕西省委书记赵正永在“2015‘一带一路’媒体合作论坛”上致辞。

路”海关高层论坛、丝路沿线国家旅游部长会议、上合组织经贸部长会议等盛会，9月23日欧亚经济论坛开幕并首次举办上合组织国家商品展。

两年来，陕西以前所未有的力度加快改革创新。陕西成为全国第3个创新型试点省份，西安被确定为全国8个全面创新

改革实验区之一，杨凌旱作农业技术、人才和装备走出国门，西安交大、西北大学等高校组建中亚学院和丝绸之路经济带研究院，22个国家近百所大学在西安成立了丝路经济带大学联盟，陕西接纳中亚国家的学生1200多名。省级（审计）行政审批事项减少556项，商事制度改革取得井喷式效应，西安海关获准复制上海自贸区制度，西安国际港务区获批为一类内陆港口，国内首个航空城实验区落户西咸新区。

两年来，陕西以前所未有的魅力吸引着世界目光。丝路国际艺术节、网络平台国际大会和“一带一路”国际电影节成功举办、反响强烈。丝绸之路跨国联合申遗获得成功，陕西的汉长安城遗址、大雁塔、彬县大佛寺等7处遗迹被列入世界文化遗产。我省与哈萨克斯坦、吉尔吉斯斯坦、乌兹别克斯坦等国元首家乡建立友好省州关系。特别是韩国总统朴槿惠、乌兹别克斯坦总统卡里莫夫、印度总理莫迪访问陕西，我

省友好代表团访问对方元首家乡，使国家元首家乡外交效应持续升温，近两年西安咸阳国际机场新增至莫斯科、巴黎、新加坡、马累、西雅图等10条国际航线，全省境外游客达到618.36万人次。

可以说，实施“一带一路”战略，陕西古丝绸之路起点的地位、作用和影响充分显现，呈现出与丝路沿线国家的大开放、大包容、大合作、大交流、大融合。相信随着时间的推移和实践的深入，“一带一路”必将展现更加夺目的光彩、彰显更加独特的魅力、释放更加巨大的潜能。陕西一定与丝路沿线国家和地区一道，深化交流交融、务实合作，实现互利共赢、共同发展。

一是发挥承东启西、连接南北、向西开放的区位优势，强化交通商贸物流中心功能。二是发挥高等院校、科研院所众多的人才优势，强化科技创新中心功能。三是发挥能源资源富集、工业门类齐全的经济优势，强化产业合作中心功能。四是发挥历史悠久、底蕴深厚的文化优势，强化文化旅游中心功能。五是发挥敢闯敢试、追赶超越的后发优势，强化区域金融中心功能。

媒体是增进信任、深化交流的纽带。中外媒体界对陕西格外厚爱，两年来开展了“丝路起点·美丽陕西”摄影采风、“丝路寻梦·人文陕西”大型采访、全球商报媒体高层陕西行等系列活动，让我们倍感振奋。希望大家一如既往地关注陕西，衷心欢迎大家到陕西采访，宣传陕西从古丝绸之路起点到融入“一带一路”核心区的发展愿景和行动。我相信，富裕和谐美丽的陕西一定能提供更多鲜活素材、激发更多创作灵感、催生更多精品力作。

旬邑县国税局

深耕作风 创新品牌

吴绍礼 张金艳

今年以来，陕西省旬邑县国家税务局在咸阳市国家税务局新“11135”工作思路的指导下，深耕细作纳税服务示范田，以纳税服务新品牌展现税务干部新作风，在纳税人第三方满意度测评中名列省市两级前茅。

旬邑国税局开启“互联网+纳税服务”新模式，稳步运行网上税务局，让纳税人足不出户便可自助办税。网上纳税人学校为纳税人学员提供了掌握最新税收政策动向和办税业务技能的平台。微信、QQ等社交软件架起了税企互动新桥梁，实现服务时间和事项的网上预约，让纳税也能“任性”。信用等级评定管理系统以信用等级评定信息化做到对纳税人服务的分类化。旬邑国税创新使用的“电子工单”系统，以资料传递的信息化、痕迹化管理实现了无纸办公和资料秒传，提升了业务办理效率，扩大了即办事项范围，成为2015年全局工作的重要亮点。

随着《全国税务机关纳税服务规范》的不断升级，县国税局要求税务干部摆正规范与服务的关系，从被动服务转向主动服务，以新的姿态发挥出纳税服务好的状态，开展服务礼仪、业务技能培训，把提高干部素质摆在突出位置，提升素质服务满意度；加强办税服务厅规范化建设和标准化建设，加大纳税服务宣传力度，公开执法权利清单，提升规范服务满意度；推行免填单业务和涉税资料无纸化，逐步实现纳税人报送资料无纸化流转和档案一户式查询，发放纳税服务联系卡，方便纳税人更快了解相关税收政策，提升纳税人创新服务的满意度，把税务干部与纳税人拉平、拉近、拉亲。

“春风送暖满旬邑”便民办税行动，一直是拉近国税人与纳税人距离的重要桥梁。旬邑县国税局以纳税人需求为导向，精简资料报送项目，简化审批流程，开创上门服务、自助服务等办税模式，吹起便民办税新常态的春风。在做好纳税服务基本规范的基础上，将“首问服务”和“导税服务”落实到位，特别为小微企业设立政策咨询专岗，吹起规范服务新常态的春风。主动接受纳税人监督，推出44项服务制度，严把作风关，把干部廉政勤政作为重要考核标准，吹起作风建设新常态的春风。春风送暖，也送来了旬邑国税“流程更优、环节更简、耗时更短、效果更佳”的纳税服务新体验。

延安文安驿文化古镇园开园

本报电（吴际 杨旭景）由延川县人民政府、陕西旅游集团、陕西大美术集团合力打造的延安文安驿文化古镇园于9月20日正式开园。古镇总占地面积27公顷，总投资6亿元，分三期建设开发。项目在保持陕北古村落肌理风貌基础上，以文安驿古驿站为核心，以原生村民社区为延伸，立足古镇风貌保护，彰显底蕴文化特色，将文安驿打造为集精品住宿、特色餐饮、主题文化展示和人文体验于一体。古镇项目全部建成后，将成为一个展示千年“古道”驿站、百年“窑居”建筑群落、千名“知青”记忆、一部路遥“人生”的文化旅游名镇。

陕西美丽小镇联盟助推乡村旅游

本报电（杨旭景 党宇婷）由美丽小镇文化经济产业联盟发起的寻找陕西最“美丽小镇”活动正在进行时，自活动开始至今寻访之旅共计走访了青木川、照金、朝邑镇等32个特色小镇，网络评选共有40家村镇候选单位参与，网络总票数98万张。9月9日寻找陕西美丽村镇大型媒体活动暨汉阴县“凤堰古梯田、稻香体验季”举办，期间《稻田诗歌会》，“爸爸去哪儿”亲子旅游体验及超级自驾活动为稻香季增添精彩。美丽小镇联盟通过多种活动与形式大力推广陕西美丽的古镇及古村落，促进陕西城镇化产业发展，加快陕西贫困乡村脱贫致富。

美丽小镇联盟是在陕西省住建厅的指导下，由陕西日报、腾讯大秦网、美丽小镇乡村旅游等发起方致力于陕西城镇化产业化的企业及基层政府、专业机构联合组成的。该联盟的宗旨是联动地方政府，通过平台化的服务策略，建设新型村镇创新模式，带动整个陕西区域产业化经济发展，对内连接当地政府与各个村镇之间的资源，对外吸引资本进入，实现资本和政府项目的有效对接。



汉阴凤堰古梯田。

陈浩摄

乘“一带一路”东风 促中韩医疗合作

吴际 牛媛媛



韩国《京仁日报》代表团一行考察榆林市中医医院。

日前，韩国《京仁日报》代表理事宋光锡一行赴陕西省榆林市中医医院访问交流。双方就医院管理、医疗技术、文化建设、人员培训等方面的友好合作进行了深入探讨。

在针灸医院参观时，宋光锡一行深深折服于我国传统医学的独特魅力。他们认真观

看医护人员为患者做针灸、推拿、理疗、按摩等治疗，不时与医护人员探讨医理。在名医工作室，他们对各位名老中医表达了崇高的敬意，询问他们的从医心得。当循着悠悠的草药香气来到中药房时，他们无不被中药房工作人员手持药材娴熟抓药的情形所震撼。在深入国家级重点专科外科及肝病科时，宋光锡认真听取了病区工作人员对病区医疗设备设置情况及工作开展情况的详细介绍，他在病房里躬身与病床上的患者友好握手，并用汉语预祝他们早日康复。

参观结束后，双方进行会谈。院长苏买泉从地域优势、经济前景等方面剖析了榆林市区医疗发展前景，介绍了医院的发展历史、专家团队、科室设置和文化建设等情况。今后要加强与韩国的交流与学习。一是

希望韩方能够为该院提供学习交流的机会。每年选派行政管理、临床医技人员赴韩学习。二是积极创造条件，在韩国试点推广我国中医针灸、康复理疗等传统医学诊疗项目。三是大胆创新医院管理模式，积极引进韩国美容、整形及相关产品，从技术、服务、服装、礼仪、装修等方面全方位复制韩国整形美容产业，拓宽医院发展路径。宋光锡就苏院长提出的三点希望表示全力支持，他们希望医院日后在真正推进此项事业时能够对尖端技术和先进的管理理念、服务理念进行原汁原味的复制。

榆林市中医医院是一所全国三级甲等中医院，是全国卫生系统先进集体和全国中医药文化示范单位。医院床位编制1100张，有副高以上专家159人。妇（产）科、肝病科、外科为国家级重点专科。医院于今年7月被确定为“陕西中医药大学附属榆林医院”。

榆林市中医医院将乘借“一带一路”的东风，以此次考察为契机，与韩国医疗卫生行业同仁建立长期技术合作伙伴关系，加强交流合作，推进中国传统医学诊疗技术进程，提高医院的软实力水平，促进医院快速发展，更好服务于人民健康。

放歌「一带一路」

范媛媛 文图

“走，让我们一起走，one belt one road，共拥有共包容，one belt one road为幸福爱地球”。当我刚走到“一带一路”经济发展研究中心门口时，便听到了这美妙的音乐声。原来是中心的专家正在讨论苏赢和邢三令创作的“one belt one road（一带一路）”这首歌。我们一遍遍读着歌词，听着音乐，激情澎湃地参与其中，聊到兴奋的时候甚至像个小孩一样跳起来鼓掌。

为什么一首歌能让专家们如此兴奋，苏赢看出了我的疑问，说：“这首歌是写‘一带一路’的，习近平总书记出访哈萨克斯坦、印尼时分别提出共建‘丝绸之路经济带’和‘21世纪海上丝绸之路’的战略构想。而我们大家能为这么一个国家战略做点事情，都感到很荣耀。”

苏赢毕业于北大，曾是资深媒体人，现任中国传媒大学“一带一路”经济发展研究中心的主任。而邢三令则是中国知名的贝斯手，擅长演奏多种音乐风格，演出经验丰富，对音乐风格把握准确，曾担任多场大型演出的音乐总监及现场乐队。两个人不仅是好朋友，而且还在音乐诗歌方面很有共鸣。他们经常就“一带一路”进行讨论，因此邢三令也对“一带一路”有了独特的见解，俨然成了“一带一路”的“半个专家”了。

今年3月，国务院授权三部委联合发布共建“一带一路”的愿景和行动。苏赢和邢三令他们看到各个行业和部门都行动起来，他们也不能落后，于是就一起讨论能为“一带一路”做些什么。而这时他们想到了共同的爱好——音乐。苏赢说：“音乐是没有国界的，美妙的音乐能打动每个人的内心”，现在还没有一首真正意义上的“一带一路”的歌，于是他们就联手创作这首歌。

“说起写歌，我还是心有敬畏的。”苏赢说，“我不仅要尊重自己的创作，还要尊重国家的利益和受众的利益，其中丝路精神是‘和平合作、开放包容、互学互鉴、互利共赢’，而我要把丝路精神的内涵、实质、外延用一首歌用一首词表达出来。这就需要用心来写、用心来创作。我在不停地思考该怎么写，是写远去的驼铃、马帮，还是航船，该如何切入，如何叙事，如何利用文化和音乐的力量。经过30多天的思考，有一天我突然领悟了，要以家为概念，以爱为概念来写。因为每个国家都是由人民组成的，人民都是由家庭组成的。不只是我们中国人有家的概念，沿线的国家都会有家庭的概念，家庭是这个社会的重要的细胞。只有家庭和谐了、美了、爱了，才有社会的繁荣和稳定发展。我把家和家作为歌词创作的源泉，用曲来表达丝路精神的沧桑。”最后苏赢用了一天的时间一气呵成就写完了。

写好了歌词，苏赢找邢三令来谱曲。邢三令说：“一看歌词就被深深打动了。其实我也一直在寻找一首这样的代表国家形象、有社会责任感的歌曲来表达自己的音乐抱负。”音乐不仅仅是娱乐的功能，一个好的音乐要有社会责任感、有艺术水准，还要有价值和意义，你的音乐能带给人什么，能不能永久性地传播，能不能带给社会正能量，这正是他写好这首歌的初衷和爆发点。

放歌“一带一路”，用爱支撑未来。苏赢说，“一带一路”不仅是国家的战略，也关系到我们生活的方方面面，“一带一路”不但给中国人民也给沿线的65个国家的人民带来福祉，“一带一路”在以后的发展过程中可能会遭遇挫折，遇到困难，但是只要有了家庭这个坚强的后盾，因为家庭的爱，我们追求幸福脚步就不会停止的。

歌曲「一带一路」的词作者苏赢（右）和曲作者邢三

